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Obnactb CXoOMMOCTU

o Psan Bupa

Zu (X) =U, (X) + U, (X) +---+Uu_(X) +---

rne ¢pynkyuu Y, (X)  onpeneneHbi Ha
HEKOTOPOM MPOMEXYTKE, Ha3blBaeTCs
YHKUUOHa/IbHBIM PAOOM.

o MHOXeCcTBO 8cex TOYEK, B KOTOPbIX
bYHKUNOHAMNbHbIA psid CXOOUTCS,
Ha3blBaeTcad obs1acmbro cxooumMocmu

psaa.



[Tpumep

Q0
PAn 5 X oL X e X e,

n=0
ABMAKOLMNCA CYMMOUN YNeHOB reoMeTpU4eCcKou
nporpeccu, cxoauTcs npu X/ <1 u
PaCXOAUTCS Npw ‘X‘ >1  Takum oB6pasom,
obs1acmbro cxooumMocmu 3TOro psiga

ABnsaeTca uHmepean (-1,1). Cymmon psaa
ABNAeTca PYHKUMSA 1
S(x) =T
— X

onpegeneHHasa Ha uHTepsane (—1,1).



[TpaBunbHO cxogdwmecs psabl. CBONCTBA.

e DyHKUNOHArbHbLIN psad Zu (%) Ha3bIBaeTCS
npasusibHoO cxodmuumcn ( MaXxopupyembIM) B
obnactu D PSOOM, €Cnn CyLWEecTByeT
CXOASALMNCA YNCIIOBON P ibn (Ma)xopaHma)

Takol, 4to |u (x)|<b,,xeD,n=12,...

« Teopema 1. Ecnn pan ns HenpepbI8HbIX QYHKLNN
npasunbHO cxoauTes Ha (a,b) | To cymma pspa
asnseTtcsa HenpepbiBHo Ha  (&,D)  dbyHkumen.



[loka3zaTenbCcTBO TEOPEMBI 1

* [NpencraBum cymmy psga S(x) B Buae
S(X) =Sy (%) + Ry (%).

« Ona nmoboro &>0 moxHo Hant N >0, a3atem 50
Takue, 4YTo

Ry (X)] < Z b, <§ vxeD |[S,(x)—S (xo)\<—
. X—X%| <. Nanee
‘S(X)_S(Xo)‘:‘SN (X)+RN(X)_SN (Xo)_RN(Xo)‘S

<[S, (X) = Sy, (%) +|Ry ()| +|Ry (%, )\<‘9+‘;+%




KoHTpnipumep

* YneHbl paga
X2 x2
(1+x2)"

« Obpasytotnpu X#0 reomeTpuyeckyto
MPOrpeccuio co s3HameHaTernem nNporpeccum.

1
q:
1+ X

2

X<+ +eet

_|_...’

1+x2

<1

2



[Tpumep 3 (NpogormKkeHne)

* [loatomy npu ntobom  x=0 cymMma
psiga paBHa
2
S(x)= X —x% 41
1 1




[lpogormkeHue npumepa 3

 Takkak S(0)=0 , To cymma psaaa ABnsieTcsa
pa3pbIiBHOU (PYHKLUMEN, B TO BPEMS KaK YrieHbl psga
ABMNAITCA HenpepbIBHbIMA Ha Bcen ocu pyHKUnNamu!

y




VIHTerpmpoBaHue n auddepeHLnpoBaHme
MaXkopupyembix paooB

 Teopema 2. Ecnn pag ns HenpepbieHbIX YHKLUA
npaeusibHO cxolumcs Ha [2,0] 10 ons mBoroc e (a,b]

© C

j(i u, (x)jdx = °un (x)dx

2 \_n=1 n=1 .a

o0

« Teopema 3. Ecriv psg D U, (Nexoguresiva (@,b) . a
n=1

/
psi0 u3 nMPou3800HbLIX Zun(x) npaesusibHO cX00UMCS
Ha (a,b) , TO =

Su)| -Suw



CreneHHbIe pagbl
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OnpeperneHue

« QyHKUMOHAINbHbIN pAa BUaa

> a,(x—X)" =
n=0
=a, +a,(X—=X,)+a,(X—=X,)* +---+a (X—X,)" +---,

roe KoaddpuuneHTol  a,,a,,---,a, - N TOYKa X,
3aJaHHble Ynucna, Ha3blBaeTcsl cmerneHHbIM PsiOOM.

« B uactHoCcTM, cTeneHHom psag npu X, =0 wnmeet BuAa

Zanx” :ao+aix_|_az)(2_|_..._|_anx” 4o
n=0
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Abenb Hunbc
1802-1829

Teopema Aberssi

 Ecnu cTteneHHou psaa

>ax
n=0
* cxoautcanpu X=X,#=0 ,TOOH

CXOONTCSH U NPUTOM abCOSIIOTHO
anga niobbix X Takux, 4To

X<

'-.'.'-.."-..‘-..R‘u‘m\\\\\\\\\\\\\‘ﬁ;ﬁ.‘x‘m‘x‘u‘m‘u‘m\\\\\\\\\\\\\‘éﬁ >
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CTpyKkTypa o0bnactn cxoaAnMMOCTM CTENEHHOro psiga

« Cnedcmeue. Ecnv cTeneHHoN psg pacxoamTcs npw
X=X, #0 | 10 oH pacxoautcamnpn  |X|>|x|-

* Bbieod: ObnacTtb CXOAMMOCTM CTENEHHOIO psaa MOXeT
BbITb NMN60 Toukax = X, # 0, nubo nutepsan (—R, R),

O0<R<oo, BKknouyasa, MoXeT ObITb, KOHLbI MUHTEPBAaNa.



Paguyc cxooumocTu.

« HeoTpuuaTtenbHoe YMcno Q< R <o Takoe, YTo
cTeneHHoum ps = cXoauTcsl Npu "n
pPAA Zanxn A P ‘X‘<R
n=0

pacxoguTca npu \x\ > R HasbiBaeTca paduycom
cxXo00uUMoOCmu cmerieHHo20 psida

3ameydaHue. [InA cTeNeHHOro paga rno crteneHsam (X — X, )

Za (X—X,)"

PaANYCOM CXOAMMOCTY Ha3blBAETCS YMCIIO O < R < oo
Takoe, HUTO pda eXoauTcd npu ‘X _ XO‘ <R W PACXoAUTCH
mpn |x —x,| > R.
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[Tpumepbl

Hantu obnacTtb cXxogQMMoCTn 1 paanyc CXoaMMOCTU PAOOB.

o (_ 1\nh+1 o
. 1. Z(lr? X" 2 nZ:(;n!x”

n=0

¢ 3. 0 n2(x—2)N

nél 42n+1
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I'IpanmbHaﬂ CXOOMNMMOCTb CTElNnEeHHbIX pAOO0B

Teopema. Ecnn R >0 - pagmyc cxogumMocCTu
CTeneHHoro psna

D a,(x—x,)",
n=0

TO Ha no6om oTpeske [X, — T, X, +r],0<r<R
CTENEeHHOW P UMEET CXOAALLYIOCA MaXOpPaHTY.

XO—R Xo_r XO XO-I-r

( m - m 9 >
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CBowncTBa paanyca CXoAMMOCTWN CTEMEHHbIX PSAOOB

Teopema. Ecnin R >0 - paguyc cxoaAnmMoCTH
CTeneHHoro psna

A, +a(X—X)+a,(X=%X)° +---+a (X—=%X,)" +-+-,
TO CTEneHHble psabl, NOMy4YeHHbIE NOYNEHHbIM
ondodepeHunpoBaHUeM
a, +2a,(X—X,)+--+na (X—X,)"" +---,
M MHTErpupoBaHuem B npegenax ot X,  go X
2 n+1
X — X X — X
(%), (o)
2 n+1
MMEIOT TOT XKe paguyc cxoammoctn R.

+ .-

ao(x—x0)+a1
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OndpdpepeHumpoBaHne N UHTErpupoBaHmne
doyHKUMN, pa3NoOXUMbIX B CTEMEHHbIE pAabI

» Teopema. [Nyctb pyHKUMA y = f(X) pasnoxunma B
cTerneHHou psaa « )
f(X)= > a, (X~ %)
n=0

* paguyca cxoguMoCTh ()<« R <o ,TOrga

e 1) OyHKUMA Y = F(X) umeer Npon3BO4HbLIE BCEX
nopaakos Ha uHtepsane (X, —R, X, + R), 1 oHu
Haxo4OAaTCA NoYfeHHbIM AndpdepeHUnpoBaHmemM paaa.

. 2)Ansmo6oro Xe(X,—R, X, +R),a |

j f (x)dx

)

MO>XHO HAaMTU MNOYNEHHbIM UHTEIrpnUpoBaHUEM.
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Paabl Tennopa

PaanoxeHne yHKUWX B CTENEHHLIE
ofzfily
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OnpepeneHne paga Tennopa

o Myctb dpyHkumsa Y = f(X) onpenenena B okpecTtHoCTH
TOYKM X =X, 1 UMEET B 3TOU TOUKe NIPOU38O0HbIE
J1106020 nopsioka. Toraa psig

* HasblBaeTcs pssdom Telinopa pyHkuyuu Y = f(X) no
CcmerieHsIM x — Xy
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Pag MaknopeHa (Tennopa — MaknopeHa)

« BuacTtHoM cnyyae, koraa X, =0 | psp Tennopa
Ha3bliBaeTca psagom MaknopeHa vnn Teusiopa —
MaknopeHa, T.e. 9TO CTENEHHOWU paa Buaa

/ (n)
:f(0)+f(lo)x+---+f I(O)Xn-l—'"
n!
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EAVMHCTBEHHOCTL Pa3noXXeHna B pan
Tennopa

« Teopema 1. Ecniv pyrkumsa Y = f(X) npenctasuma B
OKPECTHOCTU TOYKK X CTENEHHbIM PSO0M

F(x)=a, (x—x%)"

* C NMonoXuTenbHbIM paguycom cxoaumoctn R >0 | 1o

_ f(n)(xo)
n!

'n=012,...
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3ameyaHue

Hanunyne 6eckoHe4yHoro 4ncna npon3BogHbIX f (n)(xo)
pyHKUNN He siesisemcsi docmamoYHbIM ycsioeuemM
pasnioxeHus1 pyHkuuu e psio Teusnopa.

[enctBntenbHO, yHKUUA

1
y=f(x)=1e Xz,x;tO ()
- 0, x=0

HenpepbiBHa N beckoHeYyHo anddepeHumpyema, T.K.
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BbiBOO
* AHaNoOrm4Ho
t(Moy=0, n=23,..
« Takmm obpasom, psg Tennopa yHKUNK (o) UMeEET B

O+9x+2x2+---+2xn+---,
1! 2! n!

* U He cxodumces k pyHkyuu T (X) B TOUKax X =0.
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PasnoxeHune dpyHKkUuMM B pag Teunnopa u
dopmyna Tewnnopa

« Teopema 2. dyHkums Y= f(X) B TOUke X
npedcmasuma psioomMm Telsiopa Torga U TONbKO TOrAaa,
Korga ocmamodYHbiu YneH R (x) gpopmynbi Teunopa

. f(x):if(n)(x)(x X,)" + Ry (X) (FT)

n=0

cmpemumcs K Hymo npu N — o,
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[loka3aTenbCcTBO

« [encrtButesnbHO, YaCcTUYHaA4a cymMmma

psaga Tennopa saBngeTca MHo2o4s1eHoM Teusnopa, T.e.

nepBbiM cnaraembiM dpopmynel Tennopa (FT). U3
doopmynel (FT) n onpeneneHna cymmel psga criegyer,

4yTo : _ - _
Jim Sy () =f(x) & Jim Ry (x)=0,
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[locTaToYyHble YCNOBUA pa3noXeHna PyHKUUN B
pag Tennopa

« Teopema 3. Myctb byHkums Y= f(X)  GeckoHeuHo
ondpdgepeHumnpyema B okpectHocTn (x, —h, x, +h), h >0
N ece eé rnpou3eooHble 0O2paHUY4Y€eHbl 8

COBOKYIMHOCMU Ha 3TON OKPECTHOCTMU, T.€. CYLLEeCTBYEeT
Takada koHctaHTa M >0 | yto

tM <M, n=01...
* TOrga cnpaBeasiMBO pasfoXeHue
(n)
o f (X )
f(x):néO - 0 (X—Xo)n,XE(XO—h,XO-I-h).
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Jlemma

« CnpaBennmBo paBEHCTBO

i N
lim ¢ '=0 a>0.
n—oo nl

« [lenctButensHO, NpMMeHNUM npusHak Janambepa K psgy

© al MNveem: Ny 4
2 nl lim m=lim——=0.
n=0 NS (n4D)1a Noen+l

 Papn cxogutcsa, v no HeobxoanMmMomy npusHaky ooumm
YrieH CTPEMUTCA K HYJTIO.
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[loka3aTenbLCTBO TEOpEMLI

 [1na gokasaTenbCcTBa TeOpeMbl MPOBEPUM, UTO
im R,, (x)=0.
N —o0 N( )

* Wcnonb3yem cpopmyny octatka B popme JlarpaHxa

(N+1)
f (&) N+1
R0 =~ %)

N +1

. I/ImeeM,‘RN(X)‘S —>0npn N — oo

‘X—XO

(N +1)!
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Pa3noxeHune B pag Tennopa anemMeHTapHbIX

doyHKUNN
2 N 0 yN |
XKl X+ otk - —, Xé&(—00,+0);
2! n! n—O n!
3 9 2n—1
L X2 xT o an-1 X
Sin X = X 3 +5I +(-1) (2n= 1)|
_nyn-1,2n-1
z_:l( 22n oL , X € (—00,40);
2 4 Nl 00 2N
AL X = 3 (=N X
cosx=1 TR +(=)" (2n)' nEO( 1) 2T

X € (—00,+);
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Pa3noxeHue B pag Tennopa anemMeHTapHbIX

dyHKLNU
« [‘eomeTpunyeckaqa nporpeccus
L X+ x4+ x4 Z —1<x<1;
1-X n=0
O 1X2n—

arctgx = X———+---+(-1) " -+, Xe[-1,1].

g gt ) g+ xelbLl
In(l+x)=x—x7+---+(—1) -12 - —+--+, Xe(-1,1];
(1+X)a=1+ax+a(0£|_1)x2+---+
+a(a—1)...(a—n+1)xn+m’ xe(~1,1).

Nn!
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ObocHoBaHue popmyn. KoadbdpununeHTol
Teunnopa- MaknopeHa 3KCMOHEHTDI

Hangem koadpd. Tennopa — MakrnopeHa pyHKLUU e X

£y = @)W =X n=01,...= t(M()=1

W) 1
n' n!

a.n ,n:O,l,Z,...

« OTcroga psg MaknopeHa yHKUMK e X
o f(N) o0
3 f I(O)anzixn
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ObocHoBaHMe CXoOMMOCTU

[TpumeHnm Teopemy 3. Onsa nobdoro yncna h>0
NnMeem

f(n)(x)‘:‘ex‘geh =M, |x|<h,n=0,1,...

[1lo Teopeme 3 psaag MaknopeHa

0.0)
Z ixn

X —h,h
cxoamTesi K € Ha uHTepBane (—h,h) ,a B Cuny
npousBonbHocTM h>0 B noboi Touke (—90,+ )
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Ob6ocHOBaHMeE popMynbl pa3noXeHus B psig

PyHkumn  In(1+x),-1<x<1

« PaccmoTtpum pag

L=1—X+ X2..._|_(_1)nxn+“

1+ X
. I'IpOMHTerpMpyeM

X X

—1l< x<];

[ x2 [(_1\N N |
1+X j _‘-XdX+_!:X dX°°-+‘!:(—1) X dx 4

0 0

2 n+1

X n X
IN(1+ X)=X=2—+... 4+ (-1
G 2 (=1) ntl

-l<x<l1

1) n-1 N

=3

n=1
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CxogmMmMmocTb psfa K norapudpmy npu x =1

« Octatok R (X) pspa

X+ X2 ()N ()L

1+ X ( 1)n+1 n+1
mmeet BuO R (X) = . WNHTerpupys ot 0 oo
* Monyyaem 1+x
N 1 ( n+1 n+1
In2 = 1——+ -+ (-1
2 =1) n+1 —[ 1+ X
 OTcroaa
1 1 Xn+1 1
IRn(x)dx gj dx ij””dxg —0,n— oo
A 1+ X n+2
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Pa3no)xxeHne apKTaHreHca

« AHaNOrM4yHO MHTErPUPOBAHNEM PA3NOXKEHUS

! ; =1—x2+x4---+(—1)nx2n+---—1< X <1
1+ X

« [lokasbiBaeTca doopmMyna pasfnoXeHns QyHKLUN

y = arctgx.
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[Mpumep 1

« 2. PasnoxuTb B psig 1 BblYUCNUTE MPUONMKEHHO
UHTEerpan

1
je_xzdx,
0

* B34B 2 4rieHa pPa3fioXXeHnd , OUEHUTb NOrpeLllHOCTb.
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PeweHune npmnmepa 1

X

* [logcTaBnaqa B pasnoXxeHne PyHKUUN e BMecTo X

nepemMeHHyYyHo —X2 , NOJ1y4HaeMm
4 (— 1)nXZn

X
e X =1 X+ ot

o T

* WHTerpupyem
L 2 w4 (— 1)n 2N
!e dx = Idx J‘de+jﬁdx+ +J'

( 1)n 2Nn+1

T oneDnt | T

X+ -

1

x® |
5.21

1 3
je dx—X| _X -+
A 3

0 0
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PeweHune npmnmepa 1

. MTaK,j- —X? 1 1 (- .
0

1— =4~
€ T d= 3+5-2!+ +(2n+1)n|

* [lony4yeHo npeacraBneHne nHTerpana
3HaKkoyepeayrowmnmca psaom. Ecnn octasutb 2 YneHa
1

S - 1
aToro psga: J-e X2 4y ] —

0
* TO MOrPELUHOCTb paBHas ocTaTKy psaa, No NPU3HaKky
JlenbHuLa oLieHMBaEeTCA NepBbIM YNIEHOM R < 1

27 5.21°
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[Tpnmep 2

X

* Pasnoxutb B pag MaknopeHa dyHkuuto f(X) =

X2 —3x+2
* PeweHne.

X A B
2 - T
X°=3x+2 X-1 X-=-2

X=A(X-2)+B(x-1)= A=-1,B=2

X 1
X% —3X+2 X-1 X-—2
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[1lpogosikeHne pelueHnsa npumepa 2

« [lpeobpasyem Tak, 4TOObl Mcnonb3oBaTb OPMYNY AN
CYMMbI psifia reoMeTpU4ECKO NPOrpeccum

X 1 2
X*—3x+2 1-X 2(1_5
2 n,°
=(1+ X+ X+ X "+ )+

LS.V AN 23 | B
+(1+2+(2) + +(2) +

3 5 9

=2+—X+—X +...+(1+i)xn+...
2 4 2"
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BbiBOO

e [lony4yeHHbIN CTENEHHOU pPAn CXOOUTCHA K OYHKL UM

X
f(x)=
() X? —3X+2
Ha nepeceuerum nntepsanos (—1,1) n (=22)

T.e. Ha UHTepBane  (—1;1)
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[Tpumepbl

* 1. Pasnoxutb no cteneHsm X  dyHkumio In(1—3x)
HanTU MHTepBar CXoANMOCTU psaa.

» PasnoxuTb no cteneHsiMm X—2  coyHkumto  Inx
HanTW MHTepBan CXoAMMOCTU paja.

7
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[Tpumepbl

1. Pasnoxuntb no cteneHam X  doyHkumto  In(1—3x)
HanTU MHTepBar CXoANMOCTU psaa.

2. Bbluncnntb NpnbnmxeHHO nHTerparn
1
je_xzdx,
0

B34B 2 YneHa pasnoXXeHunsa noabiHTerpanbHOU QYyHKLUUN
N OLEHUTb NOrPEeLIHOCTb.

7

Pa3noxuTb no creneHam X—2  dgyHkumio In X 7

HaNTW MHTepBan cXogMMOCTW psaaa.
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